

Музыка в повседневной жизни детей

Хочется дать совет молодым родителям: с первых дней жизни используйте музыку в воспитании своего ребенка. Неплохо иметь в своей домашней фонотеке народные песенки-игры. Не зря такие игры есть у каждого народа. У вас естественно возникнет желание развлечь ребёнка. Песенки, которые сопровождаются ритмичными движениями, очень радуют малышей и одновременно развивают музыкальный слух, чувство ритма, приучают к дисциплине. Ребёнок со временем запоминает повторяющиеся мелодии и слова и у него появляется желание "подпевать". Во время таких игр развивается реакция, формируется уверенность в себе, развивается мелкая моторика, которая способствует хорошему общему развитию, в том числе овладению речью.

От природы каждый человек наделен голосом – самым удивительным музыкальным инструментом, поэтому самым простым способом привлечь ребенка к музыке – это петь самому. Также ваше пение может сопровождать и различные моменты в жизни детей: колыбельные – чтобы успокоить малыша при укладывании спать; потешки, пестушки, приговорки, игры – для развлечения, оздоровления и развития ребёнка; ритмичные трудовые – в моменты физической работы; хороводные – на улице и т.п.

Пение с детьми и для детей имеет большую пользу: во-первых, создает у ребят определенный эмоциональный настрой, во-вторых, устанавливает контакт между детьми и взрослыми, в-третьих, развивает речь и совершенствует качество звукопроизношения, и, наконец, углубляет эстетический вкус.

Что касается голоса самого взрослого, то он воспринимается детьми, как значимый источник информации, его интонация мгновенно отражается на душевном состоянии малышей. Поэтому говорить надо ласково, мягко, негромко, неторопливо, отчетливо произнося все звуки.

Звучание речи, музыка из телевизора, компьютера, звучание музыкального инструмента формируют у детей эстетический вкус. Слушать музыку желательно каждый день. Если Вы любите петь, то пойте сами свои любимые мелодии или песни. Когда вы находитесь с малышом на прогулке, обратите его внимание на капель и журчание ручья, шелест листьев и скрип снега, пение птиц и колокольные перезвоны. Эти звуки принесут радость и здоровье вам и вашим детям.

ВОЛШЕБНИЦА МУЗЫКА

У старика спросил поэт:

– Что музыка такое, дед?

– Воспоминание она.

В ней юность давняя слышна.

Был задан девочке вопрос,

Она ответила всерьез:

– Похожа музыка на луч,
Окно пробивший из-за туч.

А юноша ответил так:

– Без музыки нельзя никак.
Душа без музыки грустит,
В простор волшебный не летит.

А девушка, пожав плечом,
Сказала: «Музыка – наш дом,
В ней – все родное, все свое.
Во всем дыхание ее».

– Вы правы все, – сказал поэт,
Прекрасен каждый ваш ответ.
Одно хочу я повторить –
Нас учит музыка любить.